
株式会社ジェイコムイースト 調布局・世田谷局 

放送番組審議会 議事録 

 

平成 30 年度（2018 年度）株式会社ジェイコムイースト調布局・世田谷局 合同放送番組審議委

員会は、2019 年 2 月 22 日（金）株式会社ジェイコムイースト世田谷局会議室で開催された。 

 

【放送番組審議会委員】  

池田  豊  様 

上田 博記 様 

吉良 雅彦 様 

齊藤 亀三 様 

張堂 完俊 様 

深沢 典充 様 

 

 

事業者側から J:COM チャンネル（11ch）と J:COM テレビ（10ch）について報告があった。 

 

【質疑応答・意見交換】 進行：吉良会長 

 

■市内・区内の文化財などを紹介する番組について 

委員 

調布市や世田谷区には国宝や重要文化財以外に区市指定の文化財があり、市民・区民に知られてい

ない物も多い。それらの文化財を伝える番組があれば良いのでは。 

 

事業者 

「デイリーニュース」や「長っと散歩」で取材しているが、文化財をメインとした番組は制作していない。 

2018 年 12 月に当社も 4K 衛星放送が始まり、今後はジェイコムチャンネルでも 4K カメラを導入する

計画のため、記録も含め検討したい。 

 

委員 

女性は花が咲くとそこに出掛ける方が大勢いる。世田谷・調布・狛江の公園や珍しい花が自生している

場所がある。地域の花便りを週 1 回程度紹介していくと、親しみやすい番組になるのではないか。 

 

委員 

自宅の庭の梅の木をライトアップしており、ジェイコムで取材して頂きたい。国領神社の藤も素晴らしく時

期によって花の種類の移りかわりも紹介できたら良い。 



委員 

調布市の twitter では野草園の花情報を写真付きで週１回程度紹介しており連携できると良い。 

 

事業者 

桜の開花時期は取材しているが、季節ごとに様々な花が見どころを紹介できればと良いと考える。 

 

事業者 

2019 年 1 月より始まった新番組「おはよう！AI ニュース」では、立川・日野・八王子エリアで午前 7 時

と 10 時に放送している。主な内容は交通情報・鉄道情報・気象情報だが、地域情報として当社の営

業社員が町の風景などを写真撮影して放送している。4 月からは調布・世田谷エリアでも放送予定。視

聴者の皆さまからの花便りなど投稿写真も紹介していく。 

 

■東京2020 オリンピック・パラリンピックに向けて 

委員 

オリンピックを控えてパラスポーツも脚光を浴びてきているが、ルールが難しく理解できていない方も多い。 

放送前にルール説明などがあるとより親しみやすくなると思う。 

 

事業者 

リオ五輪や平昌五輪でも注目の競技種目は NHK や民放で放送していたが、当社で放送したバイアスロ

ンなどはルールが難しい競技だった。番組ではルールの解説やアイコンを作りイラストで紹介した。2018 年

12 月に制作した全日本視覚障害者柔道大会、2019 年 3 月の東京国際視覚障害者柔道選手権

大会での経験で課題も見えてきているので、引き続き留意して取り組んでいく。 

 

委員 

オリンピック競技後に衰退する競技が想定される。テレビ放送されるのは一部なので、そのあたりをケアする

策を取った方が良いと思う。 

 

事業者 

今年度同様、次年度もパラスポーツには取り組みを強化していきたい。 

 

委員 

調布や世田谷エリアでもパラリンピック競技が行われるので、地元の方のために選手紹介や見どころなどを

紹介できれば面白い。 

 

 

 



■ラグビーワールドカップ開催に向けて 

委員 

ラグビーWC は味の素スタジアムがメインの会場になるが、ジェイコムではどのように取り組むのか。 

 

事業者 

調布市からプロポーザルで 2 ヶ年の計画が出ており、100 日前イベントなどいくつかイベントが発表されて

いる。パブリックビューイング、カウントダウンイベントは当社としても是非連携していきたいと考えている。 

 

委員 

東京都は区部が千代田区、多摩地域が調布駅前広場とグリーンホールでパブリックビューイングなどをお

こなうファンゾーンが展開されることになっている。観戦チケットはほぼ完売のようだが、地元住民へのアプロ

ーチとして、ラグビーのルール説明と選手紹介など訴求していけると良い。 

 

事業者 

ラグビーWC 前の日本代表戦のパブリックビューイングの権利はジェイコムが取得しており、当社主催でパ

ブリックビューイングを軸としたイベントを実施することも可能。調布市とも 2018 年 11 月にパブリックビュー

イングを開催している。 

 

事業者 

スタジアムで観戦された方は試合後に市内に留まらず、すぐ帰宅される方が多いため、市内への回遊性

を高めるかが課題。観戦後にお薦めの飲食店を紹介するなど、ラグビーチームやスクールの活動紹介など

機運を高めていく。メディアを使って市民の方に関わっていただく機会をつくりたい。 

 

事業者 

是非ラグビーで実績を作っていただいて、馬術の方も取り扱っていただければと思う。 

 

事業者 

現在イベント仕掛けも多くやっており、市民マラソンの生中継の依頼があった際は、ブース運営やステージ

イベントの企画も総合的に受託している。 

 

委員 

地上波や BS では番組討論会など長尺で放送していたりしているが、ジェイコムでも討論会をやってみたら

どうか？「オリンピック後の地域はどうなるか」「調布駅前でなにをするか」などのテーマで討論し、意識を高

めてもらえたら良いと思う。行政がやるより住民に討論してもらうのが良いと思う。 

 

 



委員 

狛江市の場合は規模的にも会場や施設を持っているわけではないが、パブリックビューイングや地域おこし

など連動イベントなど是非協力させてもらいたい。 

 

■番組編成について 

委員 

デイリーニュースは地域情報を詳細に伝えてくれて感謝している。自宅エリアだけではなく近隣情報や、知

り合いが取材を受けていたり、お寺での消防訓練や子供たちのアットホームなニュースなど様々な情報が

詰まっていて楽しい。世田谷区では 14 歳の成人式をはじめ、下北沢の天狗まつり、地域のニッチなイベ

ントも取材していて良いと思う。梅ヶ丘の羽根木公園の梅の花を紹介いただいたが、取材時は三分咲き

だったのでもう少し咲誇った頃に紹介するとより良かったと思う。馬事公苑は現在改修工事中だが、完成

後に施設紹介をするなど、リニューアル前後の違いを紹介できたら良い。 

 

事業者 

地域というワードを忘れずに、地域の今を切り取ることがデイリーニュースの役割であり、私たち地域メディア

の使命だと考えているため、皆様方のご意見を頂戴しながら旬な情報をお届けできればと思う。 


